

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Lista de 50 litere pe linie, pagina IV, 30 bani... Reclame 2 lei vol linia.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc in strainatate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10... Un numar in Distributie 15 bani.

Somam pe Camera si Guvern de a pune un capot odiosului joc cese petrece cu ministrii pusii sub acuzatiune, triminand procesul inaintea Inaltel curti de Justitie.

La 1 si 2 Iunie sunt un spre-zece alegeri senatoriale la județele Falciu, Covurlui, Mehedinți, Bacău, Dorohoiu, Olt și Cahul pentru colegiul I la Dolj, Mehedinți, Ialomița și Dorohoiu pentru col. al II-lea. Ne facem o datorie a prevesti pe proprietari, să se gândească cel puțin de astă dată la soarta ce ș'o pregătesc lor, copiilor, și țării lor. Să pună la o parte interesele meschine ale zilei, cu care sunt ademiniți; să infrunte chiar amenințările de care guvernul acesta este prodig. Mai pre sus de nise interese particulare și trecătoare este interesul lor permanent și general. Acel pe care nici teama nici interesul nu-l conduce, să învingă o dispozițiune încă mai periculoasă, care este descurajarea și apatia. Noi ne facem datoria a le adresa acest apel suprem. Guvernul Concesiunei Strusberg dorește a-și schimba numele în acel de guvern al Artiei-monedă.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”

(Agenția Havas). Serviciul de azi Sâmbătă 9 ore dimineața. Londra, 6 Iunie. Camera comnelor. D. Hartington cere comunicarea dupei, care cuprinde intimațiunea adresată de Anglia Rusiei, relativ la canalul Istambul de Suez. D. Northcote, cancelarul Echiquierului, răspunde că în momentul de față, depege în chestiune nu se poate publica fără inconvenient. Dacă câte-va documente au fost publicate ori, acestora n'a făcut pentru că, a trebuit ca intrinseci acțiunilor canalului Iamului să aibă date autentice, pentru a înălțura ori ce cană de eroare. D. duca de Harcourt va întreba mâine în cameră, dacă cabinetul, declarând Răzlel hățării sa de o împedica să-și exercite drepturile obicinuite ale beligeranților contra Egiptului, a lăsat măsuri pentru a împedica de o putrivă și pe Turcia de-a-și exercita, în Egipt, drepturile obicinuite ale beligeranților contra Rusiei și dacă depege adresată de lordul Derby ambasadorului Angliei din Constantinopol, însemnează că Anglia, socotese formal că Poarta, în Egipt, nu va împedica navigațiunea comercială și militară a bastimentelor ruse în trecerea canalului. Londra, 7 Iunie. Camera comnelor. D. Northcote, zice că intimațiunea adresată de Anglia Rusiei relativ la canalul de Suez, are aniel scop de a protege canalul contra ori-cărei destrucțiuni, care ar fi rezultatul mărșrilor ofensive sau defensive din partea Rusiei sau din partea Porții. D. Bourke, sub-secretar de stat la afacerile straine zice că, intimațiunea în chestiune, nu n'a-și făcut, dacă guvernul nu ar fi fost gata a lucra în consecință. Guvernul are tot cuvântul a crede că puterile neutre aprobă linia de conduită adoptată de Anglia. D. Whalley va întreba mâine, dacă această intimațiune pare compatibilă cu integritatea și independența Turciei. D. Jenkins, exprimă dorința, ca Anglia

să negocieze cu cele-lalte puteri pentru a garanta libera navigațiune a canalului. Viena, 7 Iunie. Telegramme oficiale ale Porții nu cred în înconjurarea Kiranului și în destrugerea cavaleriei lui Musaa-Paşa. Braş, 7 Iunie. Fregata rusă, Bogatyr, a sosit aci. Brest, 7 Iunie. Fregata Petropolowsky, comandată de Marele Duce Alexi, și fregata Svetlana, comandată de amiralul Butacoff au sosit aci astă noapte. Viena, 7 Iunie. Buletinele oficiale ale Porții se ailesc într'un mod rădit, a liniei impresiunea produsă la Constantinopol de ultimele ne-succese ale Turcilor în Asia și la Dunăre. Ele zic, că Saleiman-Paşa la Nord, Ali-Saib-Paşa la sud, Mehemed-Ali în partea despre răsărit contină cu succes operațiunile lor contra Montenegrenilor. Același buletine adaugă, că Rușii înaintează spre Erzerum, dar că Muktar-Paşa apără necontenit acest oraș. — Adaugă încă că orașul Kars continuă de a rezista. Bagdat, 7 Iunie. Cinema începe a descrece. Zara, 7 Iunie. Montenegrenii ar fi pierdut o bătălie în strămtorile de la Duga și ar fi avut mari pierderi. Niciel ar putea fi deblocat în urma acestei bătălii. Ragusa, 7 Iunie. Nise aciri sosite consilierii din Ragusa anunță că Turcii au fost cu desăvârșire bătuți în strămtorile de la Duga. Incăerarea continuă; Montenegrenii urmăresc pe Turci. Cei d'antărd au bombardat chiar tâbiile de la Escheplița. NOTA BENE. Cule două depege precedente sunt contradictorii; dar numai cea d'a doua pare veridică, pentru că ea arată surpriza acirii și este redactată într'un mod foarte pozitiv, pe când cea d'antărd este prezentată snt o formă foarte îndoiasă. (Agen. Hav.) Paris, 7 Iunie. D. Victorien Sardon a fost ales membru al academiiei. Autoritatea prefecturală din Marsilia a ordonat închiderea mai multor cercuri republicane, fiind-că sunt introniri politice. Atena, 7 Iunie. Modificările ministeriale s'au făcut. Noul cabinet este ast-fel constituit: D. Cavouris, presidential consilierului și ministru de marină; D. Comunduros, ministru de interne; D. Tricupis, ministru de externe; D. Deligeorgis, ministru de Finance; D. Zomis, ministru de justiție; D. T. D-ii Janis, ministru de culte; D. Zimbak-ki, ministru de resboi; Mulțumirea este generală. Viena, 7 Iunie. Buletinele oficiale otomane urmesă d'a bate mereu pe Montenegreni: Ali-Saib, după o cruntă încierare, a ocupat înălțimile de la Cucogovine, pe drumul de la Danielovgrad și de la strămtorrea Martinica. Montenegrenii au suferit pierderi mari. Nota bene. — Din nefericire pentru Turci, buletinul precedent este demințit de următoarea telegramă care nu vine din Constantinopol și care cuprinde raporturile ajunse la consaliul din Ragusa: Viena, 7 Iunie. „Politische Correspondenz” publica trei telegramme care provin de la consaliul din Ragusa și cari sunt datele din Ostrog, 7 Iunie: Intăia spune, că Montenegrenii, la cinci și șase au ocupat cele cinci tâbiile ale Turcilor și le-a sfărâmat. Au trecut gar-nisona prin sahie.

A doua spune că în ajun, Turcii s'au atacat pe Montenegrenii în Martinica. Lupta a tinut de dimineață până la amiază. O fierii Turci s'au condus de trei ori pe sol-dații lor înainte. În cele din urmă, Montenegrenii i-au pus pe fugă și urmărit până la Sraz. A treia spune că principele Nichit'a a ordonat să se bombardeze fortul turcesc de la Uzrinice, din drumul care duce la Niciel. După o bombardare violentă, fortul a căzut în mâinile Montenegrenilor. Paris, 8 Iunie. D. Duverdier, presidential consilierului municipal din Paris, a fost condamnat la 15 luni de închisoare și 2000 franci amendă pentru ultr'gil sroncate persoanei Mareșalului Mac-Mahon. Berlin, 8 Iunie. „Monitorul Imperiului” anunță că Imperatorul Germaniei a răcit la întoarcerea sa de la Liegnitz și este silit d'a nu egi din casă.

BUURESCI

„Monitorul Oficial” din 25 Maiu, publică cele două decrete, prin care se conferă marea cruce a ordinului STEAUA ROMÂNIEI, generalului Nicolae Golecu și principelui Dimitrie Ghica; decretele sunt însoțite de raporturile Consiliului de Miniștri, pe care le reproducem unul după altul spre a ajuta pe cititori în aprecierea studiului comparativ, ce voim a face asupra textului lor:

I.

Prea Înălțate Doamne, Veteranul causei naționale a României este generalul Nicolae Golecu. Nu de la 1848. ci cu mult înainte, din junețea sa, acest nrmag al marelui familii a Golecilor, a fost în capul mișcării naționale. Locotenent princiar în 1848, locotenent princiar în 1866, el nief-odată, și mai ales în timpurile cele mai critice pentru țară, n'a lipsit patriei, n'a lipsit națiunii! Pentru cine dar mai mult de cât pentru Nicolae Golecu, Înălțimea Voastră poate, săă, mai bine zi-nd, se cuvina, să useze de prerogativa ce i este acordată de art. 10 al legii înstituiunii ordinului național STEAUA ROMÂNIEI, cu ast-fel, însăși excepțiunea să fie respecta serviciilor eminente făcute țării de acest mare Român. Veniu dar, a ruga plecați, pe Înălțimea Voastră ca, în conformitate cu art. 10 din legea mai sus citită, să acordeți generalului Nicolae Golecu marea cruce a ordinului național STEAUA ROMÂNIEI. Suntem, cu cel mai profund respect, Prea Înălțate Doamne, Ai Măriei Voastre,

Prea plecați și supuși servitori, Președintele consiliului de miniștri, ministru de interne și ad-interim la finance, I. C. Brătianu. Ministrul afacerilor străine, Michael Cogălniceanu. Ministrul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice, I. Docan. Ministrul cultelor și al instrucțiunii publice, G. Chițu. Ministrul justiției, I. Câmpineanu. Ministrul de resbel, General Al. Cernat. No. 468. 1877, Maiu 22.

II.

Prea Înălțate Doamne, Principele Dimitrie Ghika a făcut, în mai multe și repetate dăți, servicii eminente Tronului și Țării. Faptele sale, ca bărbat public sunt de notorietate publică. În speți I, D-aa a pns stabilimentele noastre sanitare și filantropice într'o stare atât de înflorită, în cât ele pot susține con-

curență cu subilimentele europene cele mai dezvoltate. Cu preș dinte al Crucii-Roșie, D-aa a făcut deja ca ambulantele române să atragă recunoștința răniților pe câmpurile de bătăe ale Serbiilor. Astă-zi, D-aa desvârșese o activitate patriotică îndoită în organizarea ambulanțelor noastre, spre a putea, în ora de luptă, corespunde la toate trebuințele armatei noastre. Venim dar, a ruga pe Înălțimea Voastră ca, în vederea acestor servicii, să bine-voiți a usa de prerogativa ce Vă este dată prin art. 10 din legea înstituiunii ordinului național STEAUA ROMÂNIEI, și a conferi principelui Dimitrie Ghika marea cruce a ordinului național. Suntem, cu cel mai profund respect, Prea Înălțate Doamne, Ai Măriei Voastre, Președintele consiliului de miniștri, ministru de interne și ad-interim la finance, I. C. Brătianu. Ministrul afacerilor străine, M. Cogălniceanu. Ministrul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice, I. Docan. Ministrul cultelor și al instrucțiunii publice, G. Chițu. Ministrul justiției, I. Câmpineanu. Ministrul de resbel, General Al. Cernat. No. 469. 1877, Maiu 21.

Mal înainte de toate, trebuie să declarăm, că punem persoana d-lui N. Golecu cu totul afară de discuțiune și suntem cei d'antărd a recunoaște că bătrânul general este o individualitate obștește iubită și respectată pentru calitățile ce l caracterisă ca om privat.

Admitem chiar foarte bucuros, să se acorde marea cruce al „Stelei României” acestui bărbat onest și bun. Aceia însă ce nu putem admite, acia ce revoltă și bunul simț și adevărul și convenința, sunt temeiu-rile ce se invoacă de ambele rapor-turi pentru a motiva acordarea acestei înalte distincțiuni, după cum este vorba de generalul Golecu sau de Principele D. Ghica.

Antărd raport al consiliului de miniștri zice Suveranului, că nu numai poate, dar chiar că trebuie să useze de prerogativa ce l acordă art. 10 al legii, conf-rind marea cruce generalului Golecu, amicul politic al partidului la putere, pentru că la 1848 și 1866 adică în urma a două revoluțiuni, a fost locotenent princiar, adăogând frasele cele mai pom-pomose și cele mai măgulitoare pentru candidatul propus.

Când este vorba însă de a motiva presntarea Prințului D. Ghica, adică a bărbatului din partidul conservator, dd. miniștri nu găsesc alte merite de invocată, de cât activitatea ce a desvâlt într'u organiza ea ambulanțelor Crucii Roșie.

Ce f'i! Acestul bărbat, pe care nu soarta orăbă a întâmplărilor ci încrederea luminată a Suveranului, sau, a concetățenilor săi, l'a adus în atâtea rânduri în capul afacerilor sau în pozițiunile cele mai înalte, aceluși om, care cel puțin tot așa de mult ca și generalul Golecu, a fost suflitul și brațul tutului marelor fapte naționale, care în tot-d'a-una a fost gata, în serviciul țării sale, a plăti cu trupul, cu punga și cu capul său, acestui bărbat, zicem, nu știți ai

recunoaște alte titluri la gratitudinea țării de cât, că știe a administra un spital sau a organiza o ambulanță?

Uimirea publică a fost mare la citirea acestui raport al Consiliului. Pe cine cred oare d-nii miniștri că vor putea înș-la? Și ce i-au putut împinge a sfida ast-fel adevărul? Eată întrebările ce se fac din toate părțile.

Explicațiunea este lesne de dat. Pe de o parte era trebuință a se acorda decorațiune măcar unui conservator, pentru a justifica nămolul de cruci de toate gradurile cu care s'au împodobit pepturile lor și ale aderentilor lor.

Kar pe de altă parte, au crezut că vor putea ridica ori-ce valoare acestei distincțiuni acordată unui conservator, prin motivele meschine pe cari au întemeiat propunerea.

Insă aici v'ați înșelat; căci, ați acordat marea Cruce a Stelei României Prințului Ghica și Țara, ratificând această alegere, va ști pe lângă meritul d-risoriu ce l recunoașteți în ofnsatorul vostru raport, a adăoga toate meritele, de o mie de ori mai eminente, pe cari v'ați încercat a i le tăgădui.

ALEXANDRU AL II-LEA

Majestatea Sa Imperatorul Alexandru II a intrat azi, Vineri pe la orele două, în capitala României, pentru a întoarce visita Domnitorului nostru, care a fost erl la Ploesti.

Capitala a primit cu entusiasm pe Augustul oaspe. Toate casele erau împodobite: co-voare, drapeluri, saluri scumpe și ornamente de tot felul încarcău ferestrele și balcoanele.

O mulțime compactă se indesa prin strălele, pe unde avea să treacă cortegiul Imperial, pe la ferestri, balcoane și chiar înv lișul caselor. Prețutinderea steaguri rusești și românești arangiate în trofee.

La trecerea cortegiului imperial, ploaș buchetele de flori, aruncate de doamne din toate clasele societății, și ca trăsura Imperială, ajungând la peronul palatului, era plină de flori.

La palat, Majestatea Sa Imperatorul, îndată ce s'a dat jos din trăsura, împreună cu Suița Sa, condus de I. S. Domnitorul, a trecut pe dinaintea batalionului de vânători care se află în paradă cu drapelul ca gardă de onoare. Dupe aceea, Majestatea Sa S'a suit pe peron, iar I. Sa Domnitorul a mers singur naintea batalionului, s'a pus în fruntea lui și, comandându-l, a defilat pe dinaintea M. S. Imperatorului.

De aci M. S. Imperatorul, Domnitorul și Doamna. Marit Duc și Prințul din Familia Imperială s'au suit în apartamentele de sus, unde a urmat un dejun la care a luat parte numai Familia Imperatorului. Iar principele Gorciacoff, general Mijutin, ministrul de resboi, generalul Adlerberg, ministrul casei Imperiale, generalul Mesnitoff, șeful gendarmeriei poliției, — general Ignatieff, fost ambasador la Constantinopol, comitele Pratasoff și Ciatoff, principele Dolguri și mulți alți generali adjutanți ai Maj. Sale și ai II. LL. Imperiale au d-jeunat în sala de man-care, împreună cu d. Cogălniceanu.



La orele două, în aceeași ordine ca la venire, M. S. Imperatorul, H. LL. Marii Duci cu suitele Lor au fost reconduși la gară de unde s'au reintors la cartierul general.

De la Unghești și până la București, populația română din toate clasele a făcut Augustului oaspe primirea cea mai simpatică, și după cum aflăm, Majestatea Sa a fost deplin mulțumit de întâmpinarea ce i s'a făcut în România.

Nici că putea se fie altminterea. Românii știu că Marele Imperator, chiar din propria Sa inițiativă, a garantat prin convenții integritatea teritoriului românesc și individualitatea noastră politică.

Faptele acestui mărinimos și ilustru Suveran sunt destul de cunoscute. De la suirea Sa pe tron, n'a făcut numai mărețul act d'a smulge din slavie milioane de locuitori, care ar fi de ajuns pentru a nemuri p'un monarh, a mai avut și o îngrijire neadormită d'a introduce în Imperiu s'en reforme bine cuprinse și din cele mai binefăcătoare. De aceea Alexandru II este suveranul adorat al marelui națiunii ruse. Primirea făcută de Români Majestății Sale, nu era cultul datorit puterii, ci și recunoștința, datorită inimii nobile și generoase a lui Alexandru II. Imperatorul vine în România ca amic și pentru ca să îmbărbăteze și mai mult armatele sale pentru marea luptă a civilizației, luptă care trebuie să sfârșească în fine jugul cel cumplit care apasă milioanele de creștini de peste Dunăre.

Scim toți că Majestatea Sa, preocupat mereu de soarta acelor populații, cu o răbdare nemărginită, a căutat s'o îmbunătățească pe calea diplomatică. Numai atunci când insolența Turciei a trecut ori-ce margini, Imperatorul Alexandru, cunoscând ca cel mai sincer apărător al păcii, — numai atunci generosul Său suflet revoltat, s'a decis a scoate sabia. Popoarele Rusiei au înțeles aceasta, și declarația de război a țării a fost salutată de toată suflarea rusă cu cel mai mare entuziasm și toți au fost gata pentru ori-ce sacrificii.

Românii datoresc recunoștință Imperatorului Alexandru, care a fost tot-d'auna bine-voitor și simpatie pentru nația Română. El a susținut-o în concertul European. În cei din urmă cinci ani ai guvernului conservator, M. Sa, a primit cu faoare stăruințele aceluia guvern pentru redobândirea drepturilor noastre *ab antiquo*, și până în cele din urmă, guvernul Majestății Sale a fost cel mai calduros apărător pentru recunoșterea dreptului României d'a trata direct cu puterile, — drept pe care alte puteri mari n'îl contestau și de la exercițiul cărora se lăcerau a ne opri.

Venirea Majestății Sale în București, după proclamarea independenței, și visita făcută independentului Domnitor al României, nu o putem privi de cât ca o consacrare și recunoșterea a independenței din partea Marii Monarh al Rusiei.

Acest fapt singur ajunge pentru a ne face a bine-cuvânta pe Imperatorul Alexandru II.

Salutăm dar cu cea mai mare simpatie pe Augustul monarch și oaspe al României. Facem urările cele mai calduroase ca Victoria să încununie armatele sale și ca misiunile lor civilisatoare pentru popoarele de peste Dunăre, să izbutească deplin. Credem că jertfa de sânge și aur ce face azi Rusia, nu va aduce o pace întemeiată pe jumătate-mesuri, ci va avea de rezultat regularea integrală a chestiei Orientului, prin liberarea definitivă a creștinilor.

## STAREA DE ASEDIU.

Starea de asediu s'a proclamat în toată România, afară de cinci districte.

Departate de a critica sau de a discuta măcar această măsură, sunt tei cel d'antădă a recunoaște, că ea

este o necesitate indispensabilă în împrejurările prezente. Securitatea armatelor, în timpuri de rebel, nu se poate de loc împăca cu inecul și complicatul mers al procedurii ordinare.

De aceea, o mai repetăm, nu putem de cât a recunoaște, fără rezervă, oportunitatea dispozițiilor decretate.

Dacă am crezut de cuviință a vorbi despre starea de asediu este numai pentru a face observațiune picantă ce ne vine în minte.

Cine se poate oare opri de a bufni de ris, văzând pe actualul președinte al Consiliului, I. Brătianu și pe dictatorul ocult, C. A. Rosetti recurgând la o măsură pentru care o dinioară nu găseam în vocabularul demagogiei internaționale, destule epitețe pentru a stigmatiza.

Nu este oare picantă coincidență de a vede pe fugoșii radicali recurgând la mijloacele, pe care le proclamau nu de mult de, *arma tiraniei și a despotismului, violarea libertății individuală, trădare etc, etc!*

O hazardule! Tu te însărcinezi câte odată cu misiune de cele mai aspre lecțiuni; și simplul fapt de a pune în paralel limbajul de mai înainte cu faptele de astăzi, constituă cea mai desăvârșită osândire.

În adevăr! în adevăr! Când starea de asediu se proclamă de d. Brătianu, și se anunță populațiunii din București de vornicul de oraș, C. A. Rosetti, nu ne putem opri de a exclama:

**O umbre ale lui Căpitan Costaki și ale lui Karkaleki. eată-vă, eată-vă în fine resbuatate!!**

Venim a repara o involuntară scăpare din vedere, și tot odată a îndeplini o datorie, anunțând aparițiunea unui nou organ politic, ziarul: „România Liberă.”

Mulțimea și gravitatea evenimentelor sunt singura cauză a prea lungii noastre tăceri.

Astăzi salutăm cu cordialitate pe acest nou confrate, și îi urăm o carieră lungă și prosperă.

Urările noastre sunt cu atât mai sincere cu cât limbajul acestui ziar ne permite a spera, că în cazul chiar când vom avea a'l considera ca adversar, vom găsi în el un adversar demn cu care discuțiunea ne va fi plăcută, căci ea va sta tot-d'auna în cercul moderațiunii și îmbrăcat cu formele celei mai perfecte curtenii și convenienței.

## DIN AFARA.

După scirile din Novi-Bazar, creștinii pregătesc o rescoală, din cauză că nu voesc a fi înrolați în armata otomană. Pașa din Novi-Bazar a cerut să i-se trimită sucurs din Niș.

— După „Figaro” și „France Nouvelle”, guvernul Franței a hotărât a mai amâna încă o dată sesiunea Camerei. „Temps” din contră, zice că guvernul nu a luat încă nici o hotărâre relativ la aceasta. „Moniteur Universel” chiar, ne asigură că în ședința de la 16 Iunie, Camera va discuta interpelațiunea relativă la mesagiul Mareșalului. Dacă apoi cu această ocaziune s'ar constata, că nu mai se poate stabili înțelegerea între guvern și Cameră, ministerul va cere de la Senat disolvarea ei.

„Pol. Corr.” comunică din Cattaro următoarele: „Eri trupele turcesc au trecut frontierele muntenege și au ocupat înălțimile de la Maljat și Visocica, fără de a întâmpina vr'o rezistență. Principele Nicolae, a luat această înaintare drept demonstrațiune, cu toate acestea a comandat o parte a corpului de armată de la sud contra lui Osman-

Pașa, care stă între Nevesinge și Gașco, cu vr'o 24 mii oameni, amenințând strămtorile de la Duga.

Cu toate că nu dispune de cât de un corp mic, Petrovici, comandantul din Albania, a atacat pe turcii de la Maljat, i-a bătut și i-a gonit spre Kukosevina. Mai multe sute de capete turcești dau dovadă de învingerea muntenegeilor.

Dupe ziarele din Viena, Comitele Shuvaloff a plecat la 4 Iunie la Londra, Ambasadorul Oubril a plecat la 6 Iunie la Berlin, eară Ambasaderul Novikoff a plecat la Moscova, de unde peste câte-va zile, se va întoarce la Viena.

Poarta a provocat pe patriarhul de la Constantinopol și pe episcopii ortodocși din imperiul otoman, a stăruind la populațiunea creștină în favoarea cauzei turcești. Trei dintre episcopi, din Ianina, Volo și Serez, au refuzat, zicând că nu pot propaga o idee, care va trebui să întâmpine cea mai vie rezistență la creștinii.

Se crede, că Poarta va înlocui pe acești trei episcopi cu alte persoane mai mult supuse turcilor. — Deasemenea se concentrează la Ianina, unde până acum nu erau de cât puține trupe, un întreg corp de armată. Comandantul acestui corp este Ahmed Pașa, care însă nu a sosit încă din Constantinopol.

Ziarul „Deut-Ztg” i se scrie din Brodi, cu data de 3 Iunie: Știrile comunicate de către ziarele polonese, despre concentrări de trupe rusești în apropierea granițelor austriece, sunt scornite. Din contră, toate trupele disponibile de aici se trimit la Chișinău spre a fi incorporate în armata de rezervă. — Pe toată ziua trec pe aici în România către 30—40 vagoane cu proviant pentru trupele rusești.

„Nord” publică după „Radical” următoarele detaieri relative la arestarea președintelui consiliului municipal din Paris Bonnet-Duverdier: „La un-spre-zece și jumătate, voin să intre în locuința sa, d. Bonnet-Duverdier a fost în pripă încungiuat de șase agenți de poliție, dirigați de comisarul Clement.

Președintele consiliului municipal n'a petrecut seara acasă, ear d-na Bonnet-Duverdier era în vizită la nisece amice ale sale; d-șoara B. Duverdier era singură acasă. Privind pe fereastră, a văzut oprindu-se o trăsură înaintea casei și umblând vr'o 20 oameni la dreapta și stânga. Arestarea d-lui Duverdier a urmat însă cu atăta răpezițiune, în cât nimeni din cartier n'a observat nimic. Doi agenți, arătându-și biletele, l'au condus la trăsura, în care era comisarul Clement, l'au urcat în trăsura și apoi visitul a dat biciu la cai.

Trecând un ceas după miezul nopții și neîntorcându-se d. Duverdier, soția și ficea sa erau cuprinse de cea mai mare îngrijire. Pe la două ceasuri însă, un agent de poliție le aduce un bilet, în care d. Bonnet-Duverdier scrie următoarele:

„Am fost arestat și condus la Maras.”

D-na Bonnet-Duverdier numai a doua zi la patru ceasuri după amiază-zi a căpătat permisuniunea de a-și vedea soțul, se înțelege — în închisoare.

Amicilor d-lui Bonnet-Duverdier, judele de instrucțiune Guillot, nu le-a încredințat a vedea pe d-l Duverdier

## SCRIRILE TELEGRAFICE ALE FOILOR STREINE

„Oficial Reuter” comunică de la 4 Iunie din Erzerum: De pe înălțimile de la Ianikei s'au văzut trupe rusești. Trupele turcești de la Kuraklia, Topak-Kaleb și Deliba, amenințate fiind de către centrul rusec, s'au retras spre Erzerum.

St. Petersburg 5 Iunie.

În urma unei ordinațiuni a ministrului de interne, ziarul „Golos”, va reapare.

Athens 5 Iunie.

Intre Comondnos, Deligiorgis, Tricupis și Zaimis s'a stabilit înțelegerea. E aproape sigur că ei vor compune împreună un minister. Relativ la președința consiliului de miniștri, camera va hotărâ mâine.

(Vezi depeșele din pagina 1).

Cetinje 5 Iunie

Astăzi dimineață s'a început la Maljat o luptă. Turcii au fost respinși până la Kukosevina și au pierdut 500 oameni. Perderele muntenegeilor nu se știe încă.

Berlin 5 Iunie.

Monitorul oficial desminte știrile relative la neînțelegerea, ce se pretinde că ar fi avut loc între Principele Reusz și marele Vizir Edhem Pașa. Principele Reusz a fost la 26 Mai, primit de către Sultanol în audiență. Edhem Pașa și Savfet Pașa i-au dat vizită la 23 Mai.

St. Petersburg 5 Iunie.

Turcii au fost bătuți la Beglichmet și s'au retras spre Saganlok. Trupele rusești de la Ardoș au înaintat spre Cadali și Tadimeye. În Salavavia populațiunea s'a sopus.

## Călătoria M. S. Imperatului

În ziua de 21 Mai, la 8 ore seara, M. S. Imperatoarele Rusiei, însoțit de fi Săi, AA. LL. II. Marii Duci moscovitori de A. S. principele Goricoff, mare cancelar al Imperiului, de EE. LL. comitele Adlerberg, ministru al casei Imperiale, generalul Miljutin, ministru de război, generalul Ignatieff, generalul adjutant Wojecoff și alți generali și adjutanți, a sosit la Unghești unde a fost întâmpinat de d. M. Cogălniceanu, ministru al afacerilor străine, și de d. general principe I. Gr. Ghica, atașat pe lângă persoana Imperatorului, trimiși de M. S. Domnitorul spre a saluta pe Imperatoarele la hotarele țării.

Trenul Imperial porni de la Unghești în mijlocul aclamațiilor asistentei.

Toate gările până la Iași erau împodobite cu flori și iluminate, eară pe persoane se vedea mulțimea venită spre a saluta cu urări entusiaste pe Imperatoarele în trecerea Sa.

Ajunșând în gara de la Iași, Majestatea Sa fu primit de d. I. Brătianu, președinte al consiliului, de I. P. S. S. Mitropolitul Moldovei și Sucevei, în odăjdii, care i presintă Crucea și Evanghelia pe cari Majestatea Sa le-a sărutat închinându-Se, și de toți funcționarii civili și militari.

Majestatea Sa zăbovi în Iași 1 și jum. oră, după care, înându-și rămas bun de la cei de față, plecă în mijlocul aclamațiilor publicului. Parcursul de la Iași la Tecuci a fost făcut în mijlocul unei mulțimi enorme ce se îngrămădea la gare spre a aclama pe Suveranul tuturor Rusilor; la fie-care din aceste gări se făcuse pregătiri mari pentru primirea Majestății Sale.

Trenul Imperial ajunse la Tecuci la orele 9 dimineață. Majestatea Sa fu întâmpinat aici de prefect și de autoritățile comunale, și după un ședer de 20 minute își reluă calea spre Barboși.

La Barboși trenul Imperial sosi la 11 ore și 27 minute. P. S. S. părintele Melchisedek, episcopul Dunării de Jos, d. prefect cu autoritățile civile și militare, au întâmpinat pe Majestatea Sa; întregul oraș Galați se transportase aici spre a saluta pe Augustul călător.

Majestatea Sa primi felicitările de bună venire din partea celor prezinți, și la 11 ore 57 minute porni spre Brăila, unde ajunse la 1 oră după amiază.

Marele Duce Nicolae, însoțit de Marele Duce Vladimir, fiul Imperatorului, de Marele Duce Nicolae fiul și AA. LL. II. Ducii de Leuchtenberg, întâmpină pe Augustul Monarch pe peronul gării în mijlocul autorităților române din Brăila. După 20 minute de ședer, trenul porni mai departe și se opri la Ianca la 2 ore 15 minute, unde Imperatoarele, pogorindu-se în mijlocul aclamațiilor populațiunii ce i egise înaintea, se plimbă câte-va minute pe peron; ajunși apoi în vagon, Majestatea Sa nu se opri de cât la Buzău, unde sosi la 4 ore după amiază.

Aci majestatea Sa ascultă cântatul de bună-venire ce i adresă primarul orașului, și, mulțumind cu grațiositate, primi în salonul ce i se pregătise la gară pre-

sențațiunea autorităților, în capul cărora se afla P. S. S. episcopul de Buzău.

Trenul Imperial se opri la Buzău 1 oră și 16 minute. Aclamațiunile și bucuria generală era, ca pretutindeni, exprimată și aci cu vioiciene de mulțimea venită spre a aclama pe Augustul Monarch.

Trenul porni, la 5 ore 30 minute, spre Ploesci, trecând în mijlocul strigătelor de bucurie a populațiilor și a unor regimente de infanterie rusă ce se aflau aproape de linie între Monteor și Ulmeni. La Mizil trenul Imperial se opri 5 minute. Majestatea Sa se pogori un moment în mijlocul entusiastelor urări ale orașenilor și sâtenilor; apoi la 6 ore 11 minute, porni spre Ploesci, unde sosi, aclamat cu entuziasm de mulțime, la orele 7 și 45 minute seara.

Aci Majestatea Sa a fost întâmpinat la gară de întregul cartier general al armatei și de autoritățile locale, primarul prezentând pâinea și sarea. Imperatoarele trecu apoi pe dinaintea frontului unei companii din legiunea bulgară ce era înșirată pe peron cu steag și muzică, și după aceasta o deputațiune din partea Bulgarilor statorniciți în Ploesci se presintă înaintea Majestății Sale.

Augustul Monarch, după ce i luă ziua bună de la d-nii miniștri Brătianu și Cogălniceanu, cari în aceeași seară se reintoreseră în București, Se sui în căsuță cu A. S. I. Marele Duce Nicolae și, străbătând străzile frumos decorate și iluminate, merse, în mijlocul unei populațiuni entusiaste, la cartierul ce i era pregătit.

Mulțimea staționă încă mult timp împregiurul locuinței Imperiale cu urări necontentate de: *Trăiască Imperatul Alexandru!*

M. S. Imperatoarele Rusiei a sosit Vineri, 27 Mai, carent, la orele 11 1/2, cu tren expres, din Ploesci la București. M. S. Imperială era însoțită de A. S. I. Marele Duce Moscovitor Alexandru Alexandrovici de fiul Săi AA. LL. II. Marii Duci Vladimir și Serge Alexandrovici, de A. S. I. Marele Duce Nicolae Nicolavici fiul, de AA. LL. II. Ducii Nicolae și Serge Maximilianovici Romanovski de Leuchtenberg, și de Principele de Battenberg. În suita Imperială se aflau A. S. Principele Gortchakoff, mare Cancelar al Imperiului, EE. LL. general comite Adlerberg, ministru al Casei Imperiale, generalul Miljutin, ministru de război al Imperiului, generalul Ignatieff, și alți generali și adjutanți ai M. S. Imperiali și ai AA. LL. Marii Duci și Ducii, cari însoțeau pe Majestatea Sa.

MM. LL. Domnitorul și Doamna, însoțiti de Casa civilă și militară, au întâmpinat pe augustul Monarch la gară, unde se aflau față înaltul cler în haine sacerdotale, d-nii miniștri, înaltele corpuri ale Statului, primăria capitalei, curțile și tribunalele, funcționari și ofițeri superiori. Tot aici se afla și d. Agent diplomatic și consul general al Rusiei, cu personalul acestei misiuni, precum și mai mulți generali și ofițeri ruși.

O gardă, compusă dintr'un escadron de regișori cu studard și muzică, era așteptată pe peronul gării spre a da onorurile militare. Majestatea Sa s'a pogorit din tren și a salutat pe MM. LL. Domnitorul și Doamna; apoi însoțit de M. S. Domnitorul, a trecut pe dinaintea frontului gării de onoare, muzica intonând imnul național rus.

Dupe aceasta, s'a prezentat înaintea Majestății Sale înaltul cler: Majestatea Sa Imperatoarele a sărutat Crucea și Evanghelia.

Prea S. S. părintele Vicarul Mitropolit Ungro-Vlachieia rostit următoarele cuvinte:

Majestate!

„În numele înalt Prea Sântitului Mitropolit Primat, în numele Sântului Synod al Bisericii române, și în numele a tot clerului român ortodox, am fericirea, cu totul respectul, de a saluta pe Majestatea Voastră de bună venire în capitala României.

La 1828, Majestatea Sa Imperatul Nicolae, trecând prin România, a găsit o închinăciune și coperită de ranele barbarului iatașan turcesc; Majestatea Sa, — binecuvântată să i se memoria! — a turnat bolșam vîndecător pe ranele României, și ea în puțină vreme s'a restabilit, în cât astăzi Majestatea Voastră o găsiți cu totul sănătoasă. Ea este acum liberă și independentă și sub conducerea jonelei ei Suveran, ea este cu arma în mână spre a respinge păgăuul de la hotare, a netezi calea valoroșelor optiri ale Majestății Voastre, și a da sângele fiilor ei pentru a-și asigura independența.



Aparținea Majestății Voastre de a în-  
corona opera începută de Augustul Său  
Părinte; mai mult încă: tot Majestății  
Voastre aparținea a pune capăt, odată pen-  
tru tot-d'una, suferințelor creștinătății  
ortodoxe care va cânta osana în templul  
Săntei Sofii. Ast-fel lumea pravoslavnică  
va pune numele Majestății Voastre alături  
cu acel al Marelui Constantin.

Să trăiască Majestatea Voastră!  
Să trăiască toată familia Imperială!

Apoi d. C. A. Rosetti a prezentat Ma-  
jestății Sale, pe o tavă de argint, pâinea  
și sarea tradițională, și în numele consi-  
liului comunal, a adresat Imperatorului ur-  
mătoarele cuvinte:

«Sire,

«Orașul Bucuresci e fericit a saluta, în  
Augusta persoană a Majestății Voastre, pe  
oaspele cel mai ilustru ce a onorat vre-  
o dată țara noastră.

Actele mari prin cari Majestatea Voas-  
tră a sciut să graveze adânc numele său  
în inimile supușilor săi și în fațele isto-  
riei, ajutorul tutoral ce Rusia ne-a acordat  
cu generozitate în timp de nefericire,  
fac ca întregă națiunea să considere pe-  
decea Majestății Voastre între noi ca o probă  
de bună-voință cu totul specială în im-  
prejurările de față, ca o puternică garan-  
ție pentru viitor.

Devenit numai de ieri capitala unui stat  
pe deplin independent, orașul Bucuresci  
e mândru d'a deschide astăzi porțile sale  
Liberatorului popoarelor din Orient. El  
m'a însărcinat a rădica vocea, în numele  
său, pentru a saluta, cu cel mai profund  
respect, pe Marele Monarch care prin vi-  
sita sa a bine-voit a face indoit memo-  
rabilă noa țară în care a intrat România  
liberă și independentă.

Trăiască Majestatea Voastră! Trăiască  
Familia Imperială!

M. S. Imperatoarele a bine-voit a mul-  
țumi, prin câte-va grațioase cuvinte, pen-  
tru urările de bună-venire ce i se adresa  
în numele capitalei României, și apoi Im-  
peratoarele, dând brațul M. S. Doamnei, a  
trecut în saloanul de recepție al garei, unde  
M. S. Domnitorul i-a prezentat pe rând  
Senatul, Camera, curtea de casașină,  
partea de compturi, universitatea de Bu-  
curesci cu corpul profesoral, curtea de  
apel, tribunalul de Ilfov și funcționarii  
superiori ai Statului.

Apoi imperatoarele a eșit din gară, dând  
brațul M. S. Doamnei, și s'a urcat im-  
ună cu Măria Sa, cu AA. LL. I. Maril  
Duci Vladimir și Serge în trăsură curțel,  
în mare gală, și la Deunont, precedată  
de două picheri. Casa militară Domnească  
și oficerii superiori din garaisoană făceau  
escorta împrejurul trăsurii Majestății Sale.

În a doua trăsură curțel și la Daumont,  
a luat loc AA. LL. II. Marele Duce mo-  
ștenitor și Marele Duce Nicolae împreună  
cu M. S. Domnitorul.

În a treia trăsură de gală a curțel s'au  
așezat A. S. Imperială Marele Duce Nico-  
lae fiul, AA. LL. II. Ducii de Leuchten-  
berg și Principele Battenberg.

Apoi urmau, în trăsură al curțel, A. S.  
Principele Gortchakoff cu D. președinte al  
consiliului, E. S. Contele Adlerberg cu d.  
ministru al afacerilor străine, EE. LL. ge-  
nerali: Mijutin și Ignatieff, doamnele de  
onoare și șambelanul M. S. Doamnei și  
toate cele-alte persoane cari compuneau  
suita Imperială.

Cortegiul, precedent de d. prefect al po-  
liției capitalei, de un pluton de gendarmi,  
de d. mareșal al curțel drănesci, s'au pus  
în mișcare și au intrat pe strada Ter-  
govietei și calea Mogușoai, dirigiându-se  
spre Palat.

Arcul de triumf se ridicaseră, din di-  
stanță în distanță, pe parcursul Majestă-  
ții Sale; străzile erau decorate cu dra-  
pele ce colorile ruse și române; edificii  
publice erau ornate cu trofee și coroane;  
la toate ferestrele caselor atârnau galuri,  
coroane și ghirlande de verdețuri cu inițiale  
Imperatoarei, Domnitorului și Doamnei.  
O imensă mulțime de lume, din toate  
cările sociale, acoperea trotuarele și se în-  
tindea de ambele părți ale străzilor; fe-  
restrele și balconii tutoral caselor erau  
nșesate de doamne în toalete elegante, și  
din toate pepturile un nefericit și căldu-  
ros ura saluta trecerea Marelui Imperator  
și a familiei Sale. Cunași și buchete se ar-  
nau de la toate ferestrele, de la toate  
balconii și cădeau ca o adevărată ploaie  
de flori în trăsură împărătească, și, din  
fericire generală care era pe toate fețele,  
din entuziasmul respectuos și spontan  
care izbucnea la vederea Majestății Sale,

Augustul Monarch a putut vedea ferici-  
rea ce simțea capitala de a-l vedea pen-  
tru prima oară în zidurile ei, venind spre  
a îndeplini providențiala Sa misiune de a-  
părător al Creștinătății, de Liberator al  
Orientului.

Ajunșând la palat, Majestatea Sa a tre-  
cut înaintea frontului gardei de onoare,  
compusă dintr-o companie de vânători cu  
steag și musică, și apoi, așezându-se pe  
peron lângă M. S. Doamna, având în stânga  
pe M. S. Domnitorul, și incongiurat de  
membrii Augustei familii Imperiale și de  
persoanele Suitei, a primit defilarea gar-  
dei. Imperatorul s'a urcat după aceasta în  
palat, și Majestatea Sa a prezentat M. S.  
Doamnei persoanele suitei. Apoi a urmat  
un dejun de familie, iară A. S. Principele  
Gortchakoff, EE. LL. Contele Adlerberg, ge-  
nerali Mijutin, Ignatieff și persoanele sui-  
tei Imperiale au dejunat în sala cea mare  
de prânzit a palatului, împreună cu d. mi-  
nistru de externe și Casa civilă și militară  
a M. S. Domnitorului.

D. ministru de externe a ridicat un toast  
în sănătatea M. S. Imperatorului, Augustul  
oaspe al României, la care A. S. Princi-  
pele Gortchakoff a răspuns bând în sănătatea  
MM. LL. Domnitorului și Doamnei.

M. S. Imperială cu Augusta Sa familie  
a stat împreună cu Măriile Lor până la  
rele 1<sup>2</sup> a. când apoi a pornit spre gara Ter-  
govietei. Cortegiul a urmat aceluși cale și  
ordine ca la sosire; și de astă-dată, ca la  
venire un numeros public aclama trecerea  
Majestății Sale, flori și cunună cădeau în  
trăsura Imperială. Imperatoarele sosi la gară,  
de unde și luă zina bună de la II. LL.  
Domnitorul și Doamna, și la orele 2 tre-  
nau Imperial se pușe în mișcare, în mij-  
locul urărilor asistenților, luându-și calea  
spre Ploesci.

(Monitorul Oficial).

Correspondență particulară a PRESSEI

Brăila, 25 Mai, 1877.

Astăzi la 12 ore și 55 minute,  
a sosit în orașul Brăila, Majestatea  
Sa Imperatul Alexandru, însoțit de  
toată suita Sa, și a fost primit la  
gară de Marele Duce Nicolae, de  
fii Imperatorului, marii Duci Vladi-  
mir și Sergiu, și de fiul marelui  
Duce Nicolae și alte multe notabi-  
lități din armata rusă. Trenul im-  
perial a fost precedat de un alt  
tren de avant-gardă, ce sosise cu  
30 minute mai înainte, și în care  
se aflau și d. prim-ministru Ioan  
Brătianu și d. colonel Slăniceanu,  
șeful statului-major român. Impera-  
tul a fost primit de primarul ora-  
șului cu pâine și cu sare, în sala  
de acceptare a gărei decorate sâr-  
bătorește în mijlocul unui numeros  
și ales public, admis în intrul gărei  
numai cu deosebite cărți de intrare.

După ce Majestatea Sa Imperatul  
Alexandru, cu capul descoperit și  
făcându-și Santa Cruce, a sărutat  
Crucea și Evanghelia prezentată de  
Protoiereul județului în capul cleru-  
lui. După ce s'a sărutat cu marele  
Duce Nicolae, cu fii și nepoții săi  
precum și cu toți generalii și ofice-  
rii superiori din Cuartierul general  
de la Ploesci, ce veniseră a-l primi,  
a scris și a expedit o depeșă, a  
inspectat armata pusă în șiruri în-  
aintea drumului de fer și a plecat  
imediat în mijlocul strigărilor de  
ura cu cari a fost primit și cari  
nu mai luasă sfârșit din partea in-  
tregrei populații ce venise să-l  
văză. Imperatul a fost prea mult  
mișcat de primirea ce a întâmpinat.  
L'am văzut cu lacrimile în ochi,  
când se îmbrățișă și se sêrta cu  
fratele Său marele Duce și cu fii  
Săi, și când mulțimea din cap la  
strigătele de ura. — A vorbit cu  
locotenentul Dubașoff, unul din cu-  
fătorii monitorului turcesc. I-a  
mângâiat punându-i mâna sub bâr-  
bie. Locotenentul a început să plângă  
ca un copil de bucurie. Majestatea  
Sa Imperială a turebat și de maio-  
rul nostru, d. Murgescu, care, de și  
l'am zărit la gară dar nu știu de  
a fost văzut de Imperatul. Pe sol-  
dații artilleriști ce au bombardat și  
zdrobit primul Monitor turcesc, pre-  
cum și pe marinarii ce au luat  
parte la expedițiunea de cufundare  
a secundului Monitor, Imperatul i-a  
bătut cu mâna pe umăr mar pe  
toți, cu un suris de încurajare și

părând foarte emoționat când l-a  
zărit.

Intre suita Majestății Sale, se afla  
și Principele Gortchakoff, un om mă-  
runt la statură, cu perul alb, tuns  
mic, cu ochelari, ras de tot, în cap  
cu o șapcă albă, îmbrăcat cu un  
gheroe negru cu nasturi albi de  
metal și de o vîrstă ca de optzeci  
de ani. D. ministru de externe Co-  
gălniceanu însoțea asemenea suita  
Imperială. D-sa, după cum am ob-  
servat, a fost pus în trista pozițiune  
să poftescă afară din saloanul de  
deșteptare, și încă într'un mod  
foarte simțitor, pe d. Teodor Dobrescu  
președintele comitetului permanent  
al județului, care de-o dată și pe  
neșteptate s'a văzut că se îndeașă  
și se postează înaintea Imperatorului,  
vrînd să spuie ceva. Însă niof d-lui  
nu scia ce, căci întrehat de marele  
Duce Nicolae în limba franceză, ce  
poftesce, d. Dobrescu drept răspuns,  
da din umeri.

Agricola.

Reproducem din „Presă” urmă-  
toarele articole, în care ironia fină  
și mușcătoare acoperă cu un vîl tran-  
sparent, adevărurile cele mai crude  
pentru d-nii radicali:

„Măria Sa, zicea *Românul* în nu-  
mărul său de Marți 24 Mai, a  
„consânșit” decorațiunea României li-  
bere și independente, ast-fel cum  
„nu știm să se fi sînșit” vre-o deco-  
rațiune.

„Principele Domnitor a adus în-  
săși marea cruce nobilului, mari-  
uimosului și mult iubitului general  
„Nicolae Goleșcu.

„Ce tablou mișcător, ce moment  
solemn!”

Nimeni mai mult de cât noi, nu  
este pătuns de mai mare respect  
pentru generalul N. Goleșcu și, prin  
urmare, nimeni nu se bucură mai  
mult de distincțiunea ce i s'a acor-  
dat.

Ceea ce însă ne înveseșce mai  
presus de toate, este de a constata  
progres-le extraordinare ce s'au o-  
perat în ideile și principiile ilustra-  
torii șefi ai democrației române.

Suntem veseli de a constata, că  
mai toți membrii partidului democ-  
ratic, cari consideră alta dată de-  
corațiunile ca niște instrumente de  
corupțiune în mâna Despotismului,  
s'au transformat ast-fel, în cât pri-  
veseșce acum decorațiunea, ca o insti-  
tuțiune din cele mai înalte, din cele  
mai nobile, și care merită chiar a fi  
sânșită și incongiurată de un oare-  
care cult religios.

Am avut tot-d'una cea mai com-  
plectă credință în legea progresului!

Ne felicităm dar de acest progres  
pentru instituțiunile noastre monar-  
chice, cu atât mai mult, cu cât, pen-  
tru consolidarea lor, lucrează cu o  
nobilă ardoare, aceia însăși pe cari  
lumea îi credea alta dată, ca având  
oare-cari aplicări învechite spre re-  
publicanism.

Ne felicităm de aceasta, cum ne-  
am felicitat de transformarea în ze-  
loșt dinastiei a on. membri ai frac-  
țiune libere și independente, trans-  
formare operată prin chemarea la  
putere a eloquentului și ilustrului  
lor șef, precum iarăși ne-am felici-  
tă și de disparițiunea unor abis-  
suri, ce se crease alta dată între  
Tron și Națiune...

Pe lângă generalul Goleșcu, a mai  
primit încă marea cruce a Ordiniu-  
lui Steaon României, D. I. C. Bră-  
tianu.

A tout seigneur, tout honneur!  
Măria Sa, a bine-voit încă a con-  
feri marile cruce înalt Prea Sfințitor  
lor Mitropoliții țării, precum și d-lui  
ministru de externe, M. Cugălniceanu  
și d-lui Dimitrie Ghica.

Guvernul a avut bunul gust de a  
publica în Monitor pentru d. D. Ghi-  
ca un raport special, iscălit de toți  
ministrii, ca și pentru generalul Go-  
leşcu, în care se arată serviciurile  
ce acest bărbat a adus țării sale.

Acesta este un omagiu, ce guver-  
nul aduce unui adversar politic demn  
și leal, și nu putem de cât a-l felici-  
ta de tactul său delicat, respin-

gînd însinuațiunea înaintată de unii,  
zicînd că, dacă ministerul a făcut  
aceasta pentru d. Dimitrie Ghica,  
este ca să nu fie acuzat de prea  
multă parțialitate, făcînd-o numai  
pentru generalul Goleșcu.

Ma! observăm, terminînd, încă  
un progres. În raportul publicat în  
Monitorul oficial și iscălit de toți mi-  
nistrii, se da d-lui Dimitrie Ghica  
titlul de *Principe*.

Mărtisim, că începem a avea  
oare-care închietudine de rapiditatea  
progresurilor sêvêșite de democra-  
ția noastră și începem a avea teme-  
rea de a vedea titlurile nobiliare  
trecînd din *Monitorul oficial* însăși  
în Constituțiune!

Dar să lăsăm decorațiunile și să  
venim la proiectul de lege asupra  
Hărtiei-monede, ce se debate în  
Senat. Fie-ne permis a întreba pe  
„Românul”: ce crede despre acest  
proiect? Credem că nu este permis  
unui organ de publicitate, așa de  
important ca „Românul”, de a nu  
și da opiniunea sa asupra unui pro-  
iect de lege, cu care se leagă cele  
mai grave interese economice și fi-  
nanciare ale țerei.

Înțelegem că „Românul”, ca și cele-  
lalte jurnale guvernamentale, tre-  
buie să fie genate, ele, cari acum  
câte-va săptămăni, răspundeau unui  
jurnal din opozițiune ce afirma că  
guvernul prepară un asemenea pro-  
iect: este o „calomnie,” este o „in-  
famie a sustine că ministerul va pre-  
sinta un proiect de lege asupra hăr-  
ției-monede; dar acum că, în vir-  
tutea „legei progresului,” proiectul  
s'a prezentat și chiar s'a votat de  
Camera, este necesariu a se cu-  
noașce argumentele cu cari trebuie  
susținut la Senat și cu cari să se  
mai liniștescă opiniunea publică,  
atât de mult îngrijată!

Publicînd această scrisoare, fie-ne  
permis a observa d-lui Locot. Stoica  
că cuvintele noastre din „Timpul”  
sunt foarte departe d'a avea sensul  
ce le atribuie d-sa. Nu colonel Stoica  
părintele va fi acela, care să regrete,  
că fit sêr își fac datoria, — dar colonel  
Stoica cetățenul trebuie să regrete,  
când nu și o împlinesc toți ca fi sêr.

Domnule Redactor,

În ziarul d-v. No. 115 de azi în co-  
loana, «Scirile Zilei», arătați cum că un  
bătrîn Colonel S. s'a exprimat în privința  
actualității. Pentru că din Colonelii cei  
vechi, numai părintele meu are, după cât  
știu, inițiala S. rog a arăta numele celui  
d. Colonel să-l da publicității aceste rân-  
duri, căci nu colonel Stoica va fi acela  
care și va căi fi, că merg să și facă da-  
toria pentru Țară.

Primiți, vă rog, asigurarea de conside-  
rația distinsă ce vă conserv.

al D-voastră  
Locot. St. Stoica.  
Oficer de artilerie,

SCIRILE ZILEI.

Cităm în *Curierul* (Balasan): Aflăm  
următoarele asupra sinuciderii că-  
pitanului Kuzminsky. Acest tînăr s'a  
distins încă din junețea sa atât  
printr-o vitejie strălucită cât și prin  
un caracter turbulent nesocotit, care  
în cursul carierei sale i-a cauzat mai  
multe dojeni severe din partea șef-  
ilor săi și chiar pedepse disciplinare.  
În Caucaș el a făcut minuni de bra-  
vură unde a primit 23 răni. În urmă  
prin acte de insubordonare și insulte,  
el servind în regimentul de Ulani  
de Volin fu dat în judecată și a-  
restat, lusa parveni a se sustrage  
instrucțiunei și judecării prin fugă.  
El plecă în Serbia. Urmă un ordin  
de zi prin care Kuzminsky era șters  
din rândurile armatei ca dezertor.  
Este o lună de când el veni în Iași  
unde stăruia ca să obție ertare. Dar  
justiția trebuia să și aibă cursul ei.  
Kuzminsky nu putea obține grație  
înainte de a fi compărut dinaintea  
judecătorilor săi. lucrendu-se

de oceașă realitate și ne vroind a  
se supune unei judecări, el într'un  
moment de alienare mentală s'a  
sinucis.

D. Dr. Russo a plecat în Bucu-  
resci pentru a lua în primire trăs-  
surele și materialul, cumpărat de  
acolo pentru ambulanță de către  
Comitetul Central al Damelor din  
Iași. Aceste trăsuri se vor monta  
nici pentru a se putea vedea de  
publicul nostru usul ce se face cu  
banii ce a contribuit. D. dr. Russo  
are asemenea însărcinarea de a duce  
Măriei sale Doamnei, care este pre-  
ședinte acestui Comitet, un raport  
detailat despre lucrările sale până  
în prezent. Publicăm mai la vale a-  
cest raport.

În noaptea de Marți spre Mercuri  
au izbucnit un incendiu în Tergul-  
de-sus (Iași) care a consumat vr'o  
șapte dughene. Numai mulțumită ser-  
gentului-major Avramescu și solda-  
tului de pompieri H. Șapira precum  
și câtor-va soldați ruși, din care un-  
ul și-a și fript mânele și a fost  
transportat la ospital, focul n'a luat  
o întindere mai mare. Pe lângă pa-  
gubele ce a cauzat acest incendiu a-  
vem de înregistrat și arderea a doi  
copii israeliți.

Vineri în 20 curent am avut în  
orașul Iași o furtună cumplită, care  
din fericire n'a durat mult. Grindina  
cădea deasă și în mărimea nucilor,  
spărgînd giaturile; vîntul a rupt  
fanare de pe drumuri, tablele de pe  
acoperiminte, iar la șes era atât de  
mare. În cât pusesse în mișcare un  
șir întreg de vagoane goale, care se  
mişcău pe șine, s'au trebuit oprite  
în loc de soldații ruși, ce erau la  
gară. În vremea aceasta, tînărul M.  
Duce Vladimir, care sosise de o oră  
în Iași, vizitase mai multe stabili-  
mente și se întorsese la gară spre  
a pleca mai departe, stetea pe pe-  
ron cu suita Sa. O piatră de mări-  
mea unu metru patrat, se desprinsese  
din braul clădirii și căzu drept în  
mijlocul suitei înălțimei Sale. Din  
fericire piatra n'a atins pe nime-  
nea. Stricăciunile cauzate gărei de  
furtuna din 20 curent, se suie la  
15,000 fr. cele aduse spitalului St.  
Spiridon la 3,000 fr.

(Curierul de Iași).

SCIRI OFICIALE

Măria Sa Domnul, în urma raportului  
d-lui ministru al afacerilor străine No.  
8759, a bine-voit, prin înaltul decret cu  
No. 1,209, a numi pe d. Ioachim Con-  
stantinof, actual membru al municipalității  
orașului Ismail, în postul de căpitan al  
portului Ismail în local d-lui Ierimievici.

ALEGERI SUPLEMENTARE

Pentru Senat

La 1 Iunie vor alege câte un se-  
nator în locurile vacante, următo-  
arele colegie: col. I de Falcu, Co-  
vurlui, Mehedinți, Bacău, Dorohoiu,  
Olt și Cahul.

La 3 Iunie vor alege asemenea  
câte un senator, următoarele colegie:  
col. II de Gorjiu, Mehedinți, Ialomița  
și Dorohoiu.

La 5 Iunie va alege un senator  
colegiul Universității de Iași.

Pentru Camera

La 1 Iunie vor alege câte un de-  
putat, următoarele colegie: col. I de  
Neamțu și Roman.

La 3 Iunie vor alege câte un de-  
putat, următoarele colegie: col. I de  
Tutova și col. II de Dorohoiu.

La 5 Iunie col. III de Bucuresci  
are să aleagă un deputat, în locul  
d-lui Dimitrie Brătianu, care a tre-  
cut la Senat.

La 7 Iunie vor alege următo-  
arele colegie: col. IV de Buzău, de  
Prahova, de Brăila și de Bolgrad.

La 11 Iunie, col. II de Ialomița  
va alege un deputat.  
La 11 Iunie, vor alege câte un  
deputat: col. III din Iași și Falcu.  
La 26 și 27 Mai se vor alege  
delegații acestor colegie.



**COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE**  
Bucuresti, 21 Mai 1877.

| VALOAREA                      | Carate | Oferte | Preț   |
|-------------------------------|--------|--------|--------|
| Oblig. Rurale 10% 1864        | 72     | 72 1/2 | 72     |
| la sortii                     |        | 91     |        |
| Impr. Oppenheim 8% 1866       | 70     | 71     | 70 1/2 |
| Oblig. Domeniale 8% 1871      |        |        |        |
| egite la sortii               |        |        |        |
| Credit fonc. Rur. 7% 1871     | 70     | 71     | 70 1/2 |
| Credit fonc. Urban            |        | 58     | 58     |
| Impr. Mun. Cap. 8% 1875       |        |        |        |
| Pensii (300) dobanda fr. 10   |        | 110    |        |
| Aeșii Okile fer. rom. 8% 1868 |        |        |        |
| prioritati 8% 1868            |        |        |        |
| Dacia C-ia de Asig.           |        |        |        |
| Act. (fr. 500) 8% 1871        |        | 200    |        |
| Romania C-ia de Asig.         |        |        |        |
| Act. (fr. 100) 8% 1873        |        | 45     |        |
| Mandate                       |        |        |        |
| Impr. Municipale fr. 30       |        |        |        |
| Act. Financiare Romane 8%     |        |        |        |
| Caile ferate Ottomane         |        |        |        |
| Act. (fr. 400) 9%             |        |        |        |
| Renta Română                  |        |        |        |
| <b>CUPOANE</b>                |        |        |        |
| Oblig. Rurale p. 23 Aprilie   |        | 94     | 93 1/2 |
| Domeniale expirate            |        | 98     |        |
| Fondare rurale Julie          |        | 98     |        |
| Comunale                      |        |        |        |
| <b>DEVISIR</b>                |        |        |        |
| Paris                         |        | 99 1/2 |        |
| Marseille                     |        | 98 1/2 |        |
| Bucuresti                     |        |        |        |
| Anvers                        |        |        |        |
| Elveția                       |        |        |        |
| Londra                        |        | 28 1/2 |        |
| Londra domicili               |        |        |        |
| Amsterdam                     |        |        |        |
| Vienna                        |        |        |        |
| Berlin 10 zile                |        | 12 1/4 |        |
| Lipca                         |        |        |        |
| Recompt                       |        |        |        |
| Lira Otoman                   |        |        |        |
| Galben au tr.                 |        |        |        |
| Agio c. Argint.               |        |        |        |

**CURSUL VIENEI**

8 Iunie (st. n.) 1877.

|                                      |     |        |
|--------------------------------------|-----|--------|
| Metalice                             | 60  | 95     |
| Nationale                            | 66  | 30     |
| Renta in aur                         | 72  | 50     |
| Lone                                 | 110 | 40     |
| Acțiunile băncii                     | 776 | -      |
| Credituri                            | 143 | 40     |
| London                               | 125 | 20     |
| Obligațiuni rurale ungare            | 73  | 75     |
| "    "    "    "    "    "    "    " | 72  | 50     |
| "    "    "    "    "    "    "    " | 72  | -      |
| Argint in mărfuri                    | 110 | 80     |
| Ducatul                              | 5   | 98     |
| Napoleonul                           | 10  | 95 1/2 |
| Marc 100                             | 61  | 50     |

**CURSUL DE BERLIN**

4 Iunie (st. n.) 1877.

|                                  |    |    |
|----------------------------------|----|----|
| Acțiunile căilor ferate române   | 13 | -  |
| Obligațiunile române 6%          | 51 | -  |
| Prioritațile căilor fer. rom. 8% | 51 | -  |
| Imprimatul Oppenheim             | 78 | 50 |
| Napoleonul                       | 16 | 27 |
| Vienna, termen scurt             | -  | -  |
| Paris                            | -  | -  |

**De inchiriat,** un frumos apartament in casa Steriadi, intrarea Rosetti, lângă Cismegiu. Doritorii să se adreseze la proprietarul C. Capelleanu, Regia tutunurilor.

la spatele Hotelului de Londra.

**De inchiriat,** ori in total ori in parte un salon, un iatac, o alta camera și un grajd, prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la tipografa Thiel & Weiss sô Strada Scantulei No. 33.

**De inchiriat,** lângă gara Leu-rușesc-Pitești, o casă mobilată de petrecut vara, in apropiere de casa locuită de D. Nicolae Kretulescu, compusă din patru camere de stăpân, sufragerie, pridvor și dependentele trebuincioase. A se adresa la proprietar D. N. Kretulescu, strada Clemenței No. 15.

**WALLER & HARTMANN**

BUCURESCI & GALATI

**MARE DEPOSIT**

DE

**LOCOMOBILE**

**BATOAZE**

**Mori de Macinat**

Pluguri și alte Mașine Agricole.

**DE MIL DE DOAMNE RECUNOSCUTA**

**RAVISSANTE**

Remediū incomparabil și nevătmător pentru înfrumusețarea pielii aprobat anterior de Dr. LEJONNE Paris.

Depou principal și de expozitie la H. Schwarz, Budapest, Stadt, Marie Valeriegasse No. 9.

Prețul un flacon mare 8 fr., un flacon mic 5 fr.

Acest remediū de purificație de peie recunoscută in tota lumea, produce in moment calorea cea mai tandra și sănătoasă, purifică și întineresc peiea, produce obrazului un colorit fraget, producând elasticitate și molicieune, depărtând pentru tot-d'anaa pete, lăntițe, alunice, și reșeță de nas și obraz, încut praful de urez sô ori-ce alt dres au mii e de trebuință. Depoul in Bucuresti la d-nu F. Bruss, farmacist la „Speranța”.

**STRADA CAROL I No. 5**

LA STEUA ALBĂ

**AVIS IMPORTANT**

Intăul și ren-mital Magazin de

**INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII**

sub firma

**PHILIPP GOLDSTEIN**

LA STEUA ALBĂ

Strada Carol I No. 5, (Curtea vechie) vis-a-vis de Sigismund Prager.

Sosimulul de curând din cele mai renumite fabrici existente din strainatate, cu care stău in relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfuri după fașonele cele mai moderne și lucrute cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu nasturi in toate formele, Sandale, Pantofi, schi; pentru Barbați: Ghete de vaca, Maroquin, Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru Copii sote felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, vō rog a vō convinge de adevor. Acestă magazin este una din cele mai vechie din Capitală, care și a câștigat o reputațiune de cele mai frumoase pentru soliditatea și estințatate marfurilor, și sper, că și in viitor vōi fi onorat cu Clientela D-vōstră. PHILIPP GOLDSTEIN.

Strada Carol I No. 5, (Curtea Vechie) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Steua albă”.

**C. SIEBRECHT**

RECOMANDĂ

**BATOAZI DE PORUMB**

recunoscute de cea mai bună construcție

**PIETRE DE MOARA**

**PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME**

CU PREȚURI S CĂDUȚE



BUCURESCI  
CALLEA MOSILORŪ  
No. 116.

BUCURESCI  
CALLEA MOSILORŪ  
No. 116.

In Tipografia THIEL & WEISS și in toate librăriile din țară se vând:

**DICTIONAR PORTATIV GERMANO-ROMAN**

THEOCHAR ALEXI

Prețul 3 lei 20 bani.

**CALATORIA**

DOMNITORULUI

**CAROLI**

IN STRĂINĂȚATE

Cu portretul M. M. L. L. Dōmnel și Domnitorului

PREȚUL 5 LEI NUOI.

**ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4**

LA „STĂGURILE NEGRO”

**OCAZIUNE RARĂ**

**VINURI NATURALE**

VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI

IN FLACOANE SI CU OCAUA

cu prețuri foarte reduse și neaujite până acum

INDIGENE ALBE ȘI NEGRE

De Cotnari, Drăgășani, Odobesti

De Dălu Mare, Mischel, Radechic

Băscată, Negru Vărtos, Tâmbău

**VINURI STREINE**

en gros și en detail

De Champagne, Bordeaux

De Rhin, Ungaria

Malaga, Madera

Cherry, Muscat Lunel

Nu pōte c-noura nimeni cu mine nici in privința calității vinurilor și nici in cea ce privește prețul lor.

NB. Liqueururi, Diferite Cognacuri vechi și fin Champagne. Ţuică veche naturală și Unt-de-lemn de Toscana.

M. THEODORESCU.

**PHARMACIA LA „SPERANȚA”**

CALLEA MOGOȘOAI, 26.

**DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCEZE.**

Obiecte de Canciuc și Articole de Toalete. — Asemenea se angajă să efectueze orice comanda din resortul medical.

BRUS.

**FRANZ GÜNTHER**

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-a-vis de Consutul Rusesc

Recomandă magazinul seil asortat in tot-d'una forțe bine cu rufăria de bărbăți și de dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbăți și dame, hanee fine (crăpe de santé) camășoane, grossete, broderie dantele, cravate de bărbăți și femei in cele mai noi forme și culori, umbrela de așre și de plidie etc. etc. Atrăgând tot-de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus forțe mult prețurile.

337-10.

**SOCIETATEA DE ASSIGURARE**

**AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST**

FONDATA IN ANUL 1822.

Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigură contra daunelor provenite de incendii la clădiri și obiecte miscătoare; contra daunelor cauzate prin grindină, și contra daunelor cauzate mărfurilor transportate pe apă.

Asemenea asigură dește pentru copii in toate combinațiunile cerute, și asupra casurilor de mōrte.

Informațiunile se dă la sub-scrisa agenția generală și la agențiile ei de prin districte

Agent general pentru România

**ADOLF WEINBERG**

Colțul stradai și curtea vechie (hann roșii).

**CEL MAI MARE MAGASIN**

DE

**HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA**

„A LA BELLE JARDINIÈRE”

**JOSEF GRÜNBAUM**

20, Colțul Bulevardului și Stradef Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20

**ESPOSITIUNEA DE HAINE**

Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meū, unde va găsi o Expozițiune de haine confecționate cum n'a fost încă in Bucuresti, și anume:

**COSTUME COMPLETE**

**REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI IN DIVERSE FASOANE**

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Prețurile sunt espuse in Galantarele Magasiei pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului și se pōte convinge ori-cine că am ramas fidel deviziiei acestui magazin:

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.

**JOSEF GRÜNBAUM**

„A LA BELLEJARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului și Stradef Mogoșoiei, Casele Grecănu 20.